

举行企业家新年恳谈会暨项目签约仪式

2月10日，灌云县临港产业区举行企业家新年恳谈会暨项目签约仪式。灌云县副县长韦丹丹出席并致辞，灌云县副县长、县临港产业区党委书记杨全主持。

韦丹丹在致辞中说，灌云县临港产业区作为全县沿海开发主战场、工业经济发展主阵地，抢抓“连云港石化产业基地拓展区”“省级化工园区”“省级海洋经济开发区”等多重叠加战略机遇，加快构建化工新材料、海洋经济（装备制造业）、新能源为主导的特色产业链条，沿海经济带高质量发展新增长极正在加速形成。她表示，将以此次项目落户为契机，全方位优化服务保障体系，全链条跟进协议事项落实，全周期推动项目高效建设。她希望投资企业能够安心扎根灌云，共同书写灌云发展的新画卷。

这次签约共有3个项目，其中年产5万吨对氨基苯酚项目是增资扩产的精深加工项目，项目建设后可与市内多家企业形成上下游关系，实现延链补链。还有符合园区循环利用方向的60万噸/年一般工业固废治理利用项目。国产柳杉贸易与初加工项目借助临港产业区海河联运、口岸开放的区位优势，构建跨区域木业产业协同平台，为地方产业升级与就业增收注入新动能。

这次项目签约既是灌云县临港产业区深化“工业立县、产业强县”战略的里程碑，也是该园区加速构建“3+1+X”现代产业体系的关键落子。下一步，该园区将持续优化“专班专人+全周期服务”机制，以“拿地即开工”的效率护航项目落地，同步筑牢安全环保防线，推动产业“含新量”与“含绿量”双提升，为区域经济高质量发展注入强劲动能。

（马兆轩 胡朋海 李梦秋）

春节期间

市区出租车每车次临时加收5元

本报讯（记者 刘蔚 通讯员 李先锋）春节期间走亲访友、团圆相聚，出行需求大幅增加。为缓解市民反映的“打车难”问题，鼓励巡游出租车驾驶员节日期间坚持营运，保障市民出行，我市将于春节期间对市区巡游出租车实施临时加价政策。依据《关于实施市区巡游出租车运价管理改革的通知》相关规定，自2月15日（腊月二十八）零时起至2月23日（正月初七）24时止，出租车在现行运价打表计费基础上，每趟次加收5元，假期结束后即刻恢复日常运价标准。

据了解，该政策已连续执行多年，被不少驾驶员称为“团圆补贴”。它不仅是对出租车司机在春节阖家团圆之际，依然穿梭于城市街巷服务市民的一种认可与补偿，也旨在

东海公路

200多组花灯映红旅客归乡路

连日来，东海县公路事业发展中心在高铁站广场、进出站道路等重点区域悬挂200多盏灯笼，并在广场显眼位置精心布置了新春打卡点，让南来北往的旅客第一时间感受到浓浓的年味与温暖的归乡情。

走进东海县高铁站，五彩缤纷的花灯映入眼帘。从广场到出站通道，一盏盏造型喜庆、印有吉祥图案的灯笼整齐悬挂，宛如一条条红色的暖流，驱散了寒意。这些灯笼不仅点缀了车站空间，更寄托着旅客“平安团圆、红火过年”的美好祝福。

东海县公路志愿者还在春运期间强化了服务保障，增设志愿者服务岗，为旅客提供问询引导、重点旅客帮扶等贴心服务，确保旅客在喜庆祥和的氛围中平安、顺畅出行。（李娇 张冬冬）

施工通告

因国道省道（市区段）道路养护工程，自2026年2月10日至2026年12月31日，204国道K439+000—K474+000、228国道K2913+000—K2970+000、233国道K1330+000—K1331+000、310国道K8+000—K44+000、311国道K60+000—K70+000、242省道K71+000—K92+000段实行部分封闭施工，请过往车辆和行人遵照交通标志指示通行。

特此通告。

连云港市公路事业发展中心

2026年2月10日

2月10日，灌云县临港产业区举行企业家新年恳谈会暨项目签约仪式。灌云县副县长韦丹丹出席并致辞，灌云县副县长、县临港产业区党委书记杨全主持。

韦丹丹在致辞中说，灌云县临港产业区作为全县沿海开发主战场、工业经济发展主阵地，抢抓“连云港石化产业基地拓展区”“省级化工园区”“省级海洋经济开发区”等多重叠加战略机遇，加快构建化工新材料、海洋经济（装备制造业）、新能源为主导的特色产业链条，沿海经济带高质量发展新增长极正在加速形成。她表示，将以此次项目落户为契机，全方位优化服务保障体系，全链条跟进协议事项落实，全周期推动项目高效建设。她希望投资企业能够安心扎根灌云，共同书写灌云发展的新画卷。

这次签约共有3个项目，其中年产5万吨对氨基苯酚项目是增资扩产的精深加工项目，项目建设后可与市内多家企业形成上下游关系，实现延链补链。还有符合园区循环利用方向的60万噸/年一般工业固废治理利用项目。国产柳杉贸易与初加工项目借助临港产业区海河联运、口岸开放的区位优势，构建跨区域木业产业协同平台，为地方产业升级与就业增收注入新动能。

这次项目签约既是灌云县临港产业区深化“工业立县、产业强县”战略的里程碑，也是该园区加速构建“3+1+X”现代产业体系的关键落子。下一步，该园区将持续优化“专班专人+全周期服务”机制，以“拿地即开工”的效率护航项目落地，同步筑牢安全环保防线，推动产业“含新量”与“含绿量”双提升，为区域经济高质量发展注入强劲动能。

（马兆轩 胡朋海 李梦秋）

□ 张晨晨 刘东 宋歌 李乐
李灵通 王美丽 胡杨

新春脚步渐近，港城大地年味渐浓。自2026年元旦以来，我市以“山海贺岁福满港城”为主题，整合景区资源、推出重磅福利、打造文化惠民直通车，为市民游客奉上一场兼具传统韵味与时代气息的新春文旅盛宴。

马年春节将至，这一盛宴将深入覆盖市县乡村，从沉浸文旅、民俗体验、公共服务、夜游消费等多方发力，让广大市民游客共度马年吉祥年。

与此同时，“山海为镜 最美是你”2026连云港十大心动打卡点征集活动——首季“年味连云港”主题征集也在同步进行。广大市民游客可尽情拍下你心中最有年味儿的瞬间，一起点亮家乡幸福年！

山海联动 好戏连台

春节期间，全市各大景区精心策划，将西游文化、海洋风情与马年民俗深度融合，白天热闹非凡，夜晚流光溢彩。

花果山风景区推出“大圣迎春”活动，即日起至3月1日，“傲来雪境新春奇遇记”让游客一秒踏入“西游雪国”；2月11日至23日，大圣启门仪式、西游NPC花车巡游、舞龙舞狮轮番上演，2月17日至23日，检票口至山门广场的26个非遗摊位，一站式集齐游玩文创。

连岛景区将上演“赛博山海宴”，2月17日至22日，传统醒狮与少年舞狮表演每天3场，在大沙湾外广场、沙滩、海洋广场等地点轮番亮相；线上线下集签活动同步开启，5万份福签等市民游客领取，“马上有喜市”的15个特色摊位承包逛吃玩。

渔湾景区的夜间演艺精彩纷呈，2月17日至22日，每晚18:30起，10米高动态中国龙领衔《山海奇谭·巨龙秀》，机甲项目《奇幻山海经》也将联袂登场。此外，珍珠瀑爱心烟花瀑布、非遗打铁花融合激光秀的水幕投影、神鱼谣塔亮塔仪式依次登场，“光、水、火”交织成绝美画卷。

此外，海上云台山的唐王湖篝火会、爱丽丝仙境奇旅嘉年华，连云港老街的“马年有好市”与五福游园会，海州古城的潮汕歌舞巡游、光影秀，连云港园博园的“女儿国万仙贺岁大会”和王婆说媒演绎，东海县西双湖嘻雪乐园和新春灯会，灌云伊甸园的《镜花缘》主题游园会，灌南硕项湖的新春庙会等活动，遍布城乡，让市民游客就亲感受浓浓年味。

免票畅玩 诚意满满

这个春节，我市还推出三大重磅福利，覆盖春节前后全时段，让市民游客省钱又尽兴。

连岛景区率先开启“免费开放周”，2月9日至2月15日，景区免门票开放，市民游客可错峰踏浪、看日出、逛栈道，享受海滨惬意时光。

山海贺岁 福满港城

连云港春节文旅盛宴即将“上桌”

同时，从2月15日至2月23日，花果山、连岛、海上云台山三大景区同步送票，花果山、连岛景区每天各发放5000张免费门票，海上云台山景区每天发放500张免费门票，从西游胜境到山海全景，承包市民游客的春节欢乐。2月17日至22日，灌南县二郎神文化遗迹公园免门票开放，非遗展演、美食市集、名优农产品齐聚，为市民游客献上沉浸式民俗盛宴。从早鸟错峰游到春节正日子，福利不间断，全方位满足不同游客的出行需求。

此外，我市还推出了“跨市”联谊优惠——2月7日至3月3日，淮安市民可以88元专享价办理原价168元的连云港B版旅游年票，一年内无限次畅游16家旅游景区；连云港市民可以62元专享价办理原价118元的淮安旅游年票，一年内不限次游览20家旅游景区，另有5家旅游景区限次畅玩。

艺暖港城 全域覆盖

为让年味浸润人心，我市还精心策划“艺暖港城”春节文化惠民系列活动，



东风夜放花千树的喜庆氛围已提前来到咱港城人的身边

骏马迎春 主城区华灯盛启

本报讯（记者 徐黎一 李耀华 通讯员 张程程 于钦栋）“妈妈快看，花灯亮了，真美呀！”近日，市民小杰指着苍梧绿园西门悬挂的主题灯笼兴奋地说。距离马年春节还有几天，主城区苍梧绿园、新浦公园、市民广场等公园和城市客厅中，各式拱门与彩灯已陆续安装完成或进入调试阶段。随着公园广场和重点路段的新春主题彩灯接连点亮，港城马年春节的喜庆氛围已悄然弥漫开来。

在苍梧绿园北大门，标有“骏马迎春策马新程”字样的大型红拱门已搭建完成，东门及部分园路区域的彩灯和拱门也已初步实现亮灯调试。自1月中旬起，市、区各级住建部门工作人员克服低温雨雪等不利天气影响，组织多支专业队伍分批

进行彩灯（组）制作，并迅速运抵各点位开展安装。据介绍，本年度的主题彩灯融合了“马”的吉祥寓意，造型设计既蕴含对阖家安康的期盼，也以骏马奔腾的姿态象征个人愿景与家国情怀的交融。同时，彩灯紧扣“幸福港城，平安新年”“奔赴山海，连通未来”的主题，以昂扬向上的视觉语言，传达市民对新春团圆、生活美满的向往，展现港城深厚的情感文化内涵。

此外，在海州公园、新浦公园及郁洲公园，部分园路的树木枝头挂满了串串彩灯或者南瓜造型等春节吉祥饰物，与各出入口已竖立的大型红拱门相映成趣。

不少市民一进园便被这绚烂景象吸引，纷纷开启了打卡拍照模式。位于市民广场与龙河广场之间的龙尾河木栈道上，弧形灯廊正

在紧张施工，树冠上的彩灯已基本布置完毕，两处广场的马年主题灯组也已基本就位。其中，市民广场木栈道以“锦鲤瑞彩”灯组装饰，锦鲤灯饰灵动夺目；龙河广场主题雕塑旁则设置了大型马头造型的“2026”数字灯饰，显得尤为醒目。郁海广场“欢迎回家”大型灯饰也已安装完成，配合十二生肖灯组与无数小型彩灯，将整个转盘点缀成一片流光溢彩的灯海。此外，市区住建部门还将在苍梧桥、海宁桥、建设桥等路段和桥体设置多彩灯饰，进一步延伸节日光影画卷。

随着各大公园广场彩灯安装陆续收尾，全面的联动调试即将展开。从除夕到元宵佳节，这绵延不绝的灯火将每晚准时照亮港城的夜空，成为市民阖家

出游、拍照打卡、感受年味的最佳去处。这流光溢彩，不仅照亮了街道公园，更照进了人们心里，这种对传统年俗的创造性延续，以光电技术重新演绎了“东风夜放花千树”的古典意境。而作为城市情感的集体表达，每年此时，当市民漫步于灯海之中，指尖触碰的不仅是光的温暖，更是这座城市的文化脉搏与时代心跳。事实上，马年新春的彩灯，已不仅仅是节日的点缀，它们已成为港城讲述自己故事、传递幸福温度、照亮前行道路的“光影使者”。在这片被精心点亮的夜色里，我们看到了传统的年味，更看到了一个向着未来奋力奔跑的、充满活力的幸福港城。

节前家政服务忙

科学选择避陷阱

□ 梁洪胜

春节临近，市民在忙着采购年货的同时，也按照辞旧迎新的习俗，对家里进行大扫除，家政公司服务需求也进入高峰期。然而，部分市民在接受家政服务时，也遇到了消费纠纷。个别家政公司不签合同，部分人员临时加价，还有可能出现拖延履约等问题。面对家政消费中的套路，消费者该如何避免风险？连日来，记者走访了市区多家家政公司和相关监管部门，为你科学选择家政服务支招。

居民反映

洗油烟机拆坏部件
要求赔偿受阻

“要过节了，我找人清洗油烟机，但部件被拆坏了！”2月9日下午2时许，家住市区九龙城市乐园小区的孙女士拨打本报热线反映，自己根据一网络平台上的广告，请来了一个清洗油烟机的服务人员，但在清洗过程中产生了纠纷。

当天下午，记者驱车赶到了九龙城市乐园小区孙女士家。走进孙女士家厨房，记者看到地面上摆放着一个被拆下来的油烟机。厨房灶具和橱柜台面上有一些油污。孙女士正在跟家政公司的工作人员许先生争论。孙女士告诉记者，节前自家进行大扫除，自己从网上找来了家政公司工作人员许先生。“事先我们商量好对油烟机进行精洗，费用为280元，但在清洗过程中，对方拆卸油烟机部件时弄坏了一个部件，他不愿意进行赔偿，声称部件由于使用时间长，自身已经破损。”

在现场，记者询问了清洗油烟机的许先生。他介绍，他是家政公司的工作人员，此前只是与孙女士口头约定了清洗油烟机的单子，并未签订正式的书面合同。“精洗就是拆卸油烟机的主要部件，进行浸泡等彻底清洗处理，我在拆卸过程中，确实有一个部件出现了破损，但我怀疑机器使用时间长，可能原来就出现了破损。”孙女士表示，油烟机在清洗之前一直正常使用，并不存在任



负责人张经理。他介绍，市民在选择家政公司时，一定要提高警惕。“各地家政公司鱼龙混杂，有的不规范公司只有简单的一间门面，临时雇几名工作人员，然后就开始接单，这些小公司所招收的员工大多未经培训，业务素质低，干活时出现拆卸机器部件、清洗不彻底或者不会使用电器产品等问题，与雇主发生消费纠纷较多。市民在选择家政公司时，一定要从正规渠道选择有资质、口碑好的公司，杜绝一些不规范的小家政公司。”

走访市场

订单已排满
部分服务价格翻倍

春节将至，市区家政公司经营情况如何？2月10日，记者走访了几家家政公司。当天上午，记者来到了市区一家名叫“睦合家政”的公司。相关负责人王经理介绍，春节期间家政市场火爆，其中家庭保洁订单量最大，“我们16名保洁员，每天都是忙得脚不沾地，订单一直排到了大年二十九！”他介绍，公司派出的家

政服务人员，都经过岗前培训，服务质量有保证，在上门开展家政服务前，公司都会与业主签订服务合同，核实项目和价格。

2月10日上午，在市区南极路一家家政公司办公地点，负责人李经理介绍，春节期间是家政市场最火的时候，“一般来说，100平方米的房屋保洁约800元，公司所有家政人员都在接单子，我们公司接单，都要求与雇主签订合同，明码标价。普通人家选择家政公司还是建议实地考察家政公司情况，可以避免陷阱。”

市区解放路一家家政公司负责人介绍，春节期间接单量猛增，加上有的家政人员要提前回家过节，导致部分家政公司人手缺乏。“家政服务人员数量减少，人工费用也会相应增加，价格会根据市场调整，部分项目服务费用翻倍，但公司都先与客户说明情况，双方协商一致，自愿付费。”

监管部门

科学选家政

勿忘查资质签合同

市民该如何选择满意的家政公司？记者联系了我市市场监督管理部的一位工作人员。他介绍，市民在选择家政公司时，首先看该公司是否具备合法资质，应该尽量选择自己比较了解、信誉好、服务规范的家政公司。其次，双方签订合同明确约定服务项目和收费标准，避免仅作口头约定。合同中需清楚约定服务时间、地点、人员信息，明确服务项目与质量标准、费用金额及支付方式，并重点落实违约责任（如服务不达标的补救措施、单方面取消订单的赔偿约定）与安全保障条款。

最后，消费者不要盲目大额充值。春节期间部分家政公司会推出预付卡充值优惠，消费者需保持理性，避免一次性大额充值。消费者要向家政公司索要相关合同发票等资料，出现纠纷时，可以凭借证据维护自己的合法权益。